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Aufgabe 1. (4 Punkte)
a) Beweisen Sie, dass
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fiir alle n € N gilt und geben Sie auch eine zeichnerische Begriindung.
b) Sei f € R([—a,a],R). Zeigen Sie:

i) Ist f gerade (d.h. f(—z) = f(z) V x), dann gilt:
ffa flx)de =2- foa f(x)da.

ii) Ist f ungerade (d.h. f(—z) = —f(z) V z), dann gilt:
[* f(x)dz = 0.

Geben Sie auch hier eine Begriindung anhand einer Skizze.

Aufgabe 2. (4 Punkte)

a) Seien I C R ein abgeschlossenes Intervall und f € C9(I,[0,00)) mit
f(xo) > 0 fiir ein zy € 1.
Zeigen Sie, dass dann [, f > 0 folgt.

b) Zeigen Sie, dass jede monoton steigende Funktion f : [a,b] — R in

R([a,b],R) liegt.
(Hinweis: Zerlegen Sie den Wertebereich von f in Intervalle der Lénge %)

Aufgabe 3. (4 Punkte) Bestimmen Sie den Fliicheninhalt der von den beiden
Kurven 2% = 2(y — 2) und y = x + 6 begrenzten Fliche im R2.

Aufgabe 4. (4 Punkte) Sei f € C*([a,b],R) mit f(a) = f(b) = 0. Dann gilt
b
I1£1% < 5 [ G + (@)

(Hinweis: Es sei 29 € [a,b] mit (f(z0))? = ||f||%. Zeigen Sie zuerst, dass

(f(wo)? = [I° fflde — [ ff'da.)



